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Ai gentili Clienti 

       Loro sedi 
 

 

Fatture a cavallo d’anno – la detrazione dell’IVA 

 

Gent.mo Cliente, 

 

la presente per evidenziare come a fine anno si renda necessario monitorare attentamente 
l’arrivo delle fatture di acquisto per determinare il momento in cui è possibile detrarre l’Iva a 
credito. 

 

Durante l’esercizio infatti il diritto alla detrazione può essere esercitato a partire dal periodo 
in cui l’operazione si considera effettuata a condizione di ricevere e registrare la relativa fattu-
ra entro il giorno 15 del mese successivo (del secondo mese successivo per i trimestrali).  

 
La regola della detrazione Iva a fine anno invece cambia e richiede l’analisi delle fatture di-
stinguendo tra: 

➢ fatture ricevute e registrate nel mese di dicembre: che rientrano nella liquidazione Iva 
di dicembre 2019; 

➢ fatture ricevute nel mese di gennaio 2020 (datate dicembre 2019): che saranno regi-
strate nel mese di gennaio 2020 e confluiranno nella liquidazione Iva del mese di gen-
naio 2020; 

➢ fatture ricevute nel mese di dicembre 2019 non registrate a dicembre 2019: per tali 
fatture è possibile detrarre l’Iva nella dichiarazione annuale Iva relativa all’anno 2019, 
da presentare entro il 30 aprile 2020; 

➢ fatture ricevute nel mese di dicembre 2019 e registrate dopo il 30 aprile 2020: tali 
operazioni richiedono la presentazione della dichiarazione annuale Iva integrativa. 

 

 

Cordiali saluti 

                                                                                                                        Studio Duò 

 

 

 
Informativa per la clientela di studio 

del 18 dicembre 2019 

 


